染化工程系

精细化工专业毕业实习指导书
一、毕业实习计划
（一）实习时间与返校安排
自今年12月至明年7月根据签订的就业单位到厂进行毕业实习（或根据就业单位要求实习时间进厂）。期间需完成的任务有：实习报告及毕业实习鉴定表（实习结束返校后上交），毕业补考，毕业典礼，办理离校手续。返校时间和论文答辩时间另行通知。
（二）实习纪律要求及安全注意事项 

专业实习是学生在校外自觉进行和完成的，是顺利就业的基础。为了确保实习效果制定实习纪律如下：
（1）实习期间，要自觉服从厂方领导的管理和调遣，以主人翁的姿态进行实习。
（2）严格遵守厂家的一切规章制度。如同本厂职工一样，按时上下班，并做到不串岗、不脱岗。
（3）要始终将安全生产放在首位，不得有任何的松懈。无条件地遵守厂家的安全制度，高度重视生产安全。到岗后首先要了解所在岗位的设备情况，特别是生产用电、用气及危险品方面。未经允许，不得擅自动用任何设备、电器及运行中的织物，确保生产与实习的顺利进行。特别提醒头发较长的同学，进车间前请将头发梳理起来。
（4）未经允许，不得随便触摸原料和产品。更要做到公私分明。如有违犯，马上停止实习，并视情节轻重给予处罚或学籍处分。                                                                                                                           

（5）实习期间若因返校或个人事由需请假者，必须出示学校通知或说明原因，经厂方分管领导及指导师傅批准方可。请假时间超过三天时，则必须报学校领导批准。                                                               

（6）实习期间应携带好鉴定表、英语等级考试复习材料及有关专业书籍，以便于理论与实践的结合。
（7）学生在校外期间，要切实注意人身安全，遵守社会公德，做一个文明的大学生。                                                             

   （8）实习到岗后，请将所在单位的电话号码、个人的联系方式（通讯地址、邮政编码、收信人姓名）及时告诉班主任，以便学校有事时能及时通知到本人。

   （9）及时做好实习的总结工作。记录下每天的实习内容和生产中的问题，做出个人的分析与评价。在完成实习任务的同时，还要完成实习报告的撰写，不少于3000字。内容包括：1、生产实习企业概况；2、各车间主要生产品种、加工方法、工艺流程、工艺处方、工艺条件、所用设备情况等。3、实习体会；4、对学校所设课程的建议。

(10)因返校的两天时间内，任务较多，时间较紧，望同学们一定在返校前完成实习报告，以免影响毕业成绩。
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二、《毕业实习》大纲

一、实习意义

本次实习是在同学们系统地学习了精细化工专业理论知识之后进行的，它是我校培养精细化工专业高素质劳动者及初中级专门人才所设的重要的技能训练环节。这次训练给同学们一个巩固所学知识和综合运用专业知识于实践中的机会，从而培养同学们理论联系实际和独立开创工作局面的能力。同时，这也是全面完成教学计划的一个重要环节。

二、实习目的与要求 

根据教学计划的安排，这次实习包括两个任务：一是生产实习，另一个是毕业实习。这两种实习成互补关系。生产实习的重点以了解生产精细化学品的方法为主，并能对生产常见的一般性技术问题进行初步的分析和解决，了解和学习一些工艺管理和企业管理的知识。因此，要求同学们在此阶段，要积极动手跟班劳动，使自己具有较熟练地独立顶岗的能力。

毕业实习阶段的主要目的是：通过调查、了解、搜集、掌握与实习报告或工艺设计有关的参数、资料及论据，来确立研究课题或设计项目，为后面的研究与设计准备好第一手资料。

三、实习形式

到个人所签订的就业企业进行实习。由企业全面安排学生的实习内容。

四、建议实习内容

（一）企业概况： 

1、工厂名称、地址、占地面积、管理人员及工人总数和交通运输概况。 

2、厂区布局（面积、方位），厂房形式结构及水、电、汽供应情况。

3、原料的供应及产品的销售情况。

4、产品的主要品种、产量、利润、固定资产等情况。 

5、工厂主要单据、报表的制备、使用及流动情况。 

6、科室、车间的设置与人员配备情况，各科室、车间的任务和相互关系情况。 

7、工厂主要领导的配备和主要领导方法。 

8、工厂的长远规划和短期安排。 

9、工厂的特点。 

（二）其它： 

1、了解你所在车间的工艺条件，如何进料、卸料。

2、了解各车间的配电、供水、供汽要求及能力；管道、线路布置；三废处理及排放情况。

3、了解锅炉房、水处理车间、化验室、试验室等的建筑要求、管理特点、工作方式。

4、了解工厂化验室、试验室的工作内容、程序、方法及相应仪器设备情况。

五、实习成绩的评定   
本次实习是本专业学生整个学习过程中的一个重要环节，更是同学们工作的基础，每位同学必须高度重视，认真完成本实习大纲中所列出的各项实习内容，并逐一进行对照和记录。实习结束后，将实习鉴定表（实习单位盖章）和完整的实习报告上交专业教研室（以上两项返校时必须上交），作为实习成绩的评定依据。
实习成绩按100分制记入个人档案，成绩不及格者，不能如期毕业。其评分方法是：

1、实习鉴定表：满分40分。

要求项目齐全，工序充实，表现优良，评价好，盖章有效。

2、实习报告：满分60分。

内容：企业概况占10分；各车间主要生产品种、加工方法、工艺流程、工艺处方、工艺条件、主要病疵分析、所用设备情况等占30分；其它实习内容占10分；问题与建议占10分。

要求：字数不少于3000字，内容要求条理清楚，语言通顺，有自己见解。

